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Οικονομική αξιολόγηση

• Κόστος επένδυσης
– Έκδοση άδειας
– Μελέτη – Επίβλεψη
– Γεωεναλλάκτης
– Αντλία Θερμότητας
– Η/Μ εξοπλισμός
– Σωληνώσεις – Φαν.κόιλς κτηρίου
– Εγκατάσταση
– Εκκίνηση

• Κόστος λειτουργίας
– Ηλεκτρικό ρεύμα
– Συντήρηση - Επισκευές



Κόστος Επένδυσης
Γ.Α.Θ. 20 kW

25.000ΣΥΝΟΛΟ:
2.000Εκκίνηση
2.000Εγκατάσταση
2.000Σωληνώσεις – Φαν.κόιλς κτηρίου
2.000Η/Μ εξοπλισμός
5.000Αντλία Θερμότητας (20 kWθ, 15kWψ)
8.000Γεωεναλλάκτης (3 x 80m διπλό-U)
2.500Μελέτη – Επίβλεψη
1.500Έκδοση άδειας

Κόστος, €



Κόστος Λειτουργίας
Γ.Α.Θ. 20 kW

1.37212.224ΣΥΝΟΛΟ

150Επισκευές, Συντήρηση

00-540Ζεστό νερό, καλοκαίρι

242404,51.080Ζεστό νερό, χειμώνας

3433.4293,512.000Ψύξη

8568.5564,538.500Θέρμανση

Κόστος, €kWh(e)COPkWh

Κόστος ηλεκτρικού ρεύματος: 0,1 €/kWh(e)



Κόστος Λειτουργίας
Κοινού Συστήματος Θέρμανσης –

Κλιματισμού - Ζεστού Νερού

3.663ΣΥΝΟΛΟ

400Επισκευές, Συντήρηση

54Θερμοσίφωνο:540Ζεστό νερό, καλοκαίρι

108Θερμοσίφωνο:1.080Ζεστό νερό, χειμώνας

480Κλιματιστικά:12.000Ψύξη

2.621Καλοριφέρ:38.500Θέρμανση

Κόστος, €kWh

Κόστος ηλεκτρικού ρεύματος: 0,1 €/kWh(e)
Κόστος πετρελαίου θέρμανσης: 0,0672 €/kg



Μέθοδοι Αξιολόγησης
Επενδύσεων

• Απλός Χρόνος Αποπληρωμής
• Μέσος Βαθμός Απόδοσης
• Ταμειακές Ροές
• Κοστολόγηση σε σχέση με τη διάρκεια ζωής
του εξοπλισμού

• Καθαρή Παρούσα Αξία
• Λοιπές: 

– Έντοκος Χρόνος Αποπληρωμής
– Εσωτερικός Βαθμός Απόδοσης



Απλός Χρόνος Αποπληρωμής

φελοςσιοετ
νδυσηεπ
όή

έ
=Τ

Μέσος Βαθμός Απόδοσης
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Μέθοδος Ταμειακών Ροών

Κοστολόγηση σε σχέση με τη
διάρκεια ζωής του εξοπλισμού

=  άθροισμα καθαρών εσόδων
μείον το σύνολο των δόσεων δανείου

Υπολογίζεται το συνολικό ετήσιο κόστος της επένδυσης, 
όπου κάθε επιμέρους εξοπλισμός μετέχει με το ποσό που
προκύπτει όταν το κόστος κατασκευής του διαιρεθεί με τη
διάρκεια ζωής του.  



Καθαρή Παρούσα Αξία (ΚΠΑ)
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